

“拿实招、求实效、出实果”

聊城卫生健康系统从实推进干部作风大整顿

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王尚磊 通讯员 金增秀 马保军 张奎泉

“全市卫生健康系统务必从严从实推进干部作风大整顿工作,大力实施‘四结合、四提升’工程,为聊城卫生健康工作在全省争创一流、走在前列提供坚强作风保障。”8月18日,在聊城市直卫生健康系统干部作风整顿会议上,市卫生健康委党组书记、主任魏天山强调,干部作风整顿是全面从严治党新常态的政治要求,是新常态下实现新作为的重要保障,是更好服务群众的现实需要,必须抓常、抓细、抓长,拿实招,求实效,出实果。

拿实招

抓牢作风整顿的关键点

开展干部作风大整顿,发现问题关键,针对聊城市委书记孙爱军同志在全市干部作风整顿动员大会上提出的“作风十弊”,全市卫生健康系统必须深刻检视问题,根除行为之垢。对此,市卫生健康系统将从抓基层卫生服务能力提升这一关键环节入手,通过开展专项行动,着力解决群众看病就医的堵点、难点、痛点问题。

抓关键,提能力。开展全市卫生健康行业服务能力提升专项行动,按照全行业“一盘棋”、坚持“一抓到底”,实行“一把手”工程的“三个一”思路,围绕县级以上医疗机构、基层医疗卫生机构、疾控机构、妇幼保健机构、民营医疗机构、信访投诉办理机构等六项重点区域,实施基层医疗服务能

力提升工程、县级医院能力提升工程、区域医疗能力攀登计划等三大工程,开展改善医疗服务行动、服务环境整治行动、漠视侵害群众利益专项整治行动、卫生健康信息化建设百日攻坚行动等四项行动,健全医疗服务好差评制度、就医交叉体验制度、医德考评制度、投诉管理制度、出院病人全员随访制度等五项制度,突出慢病患者、贫困患者、基层患者、其他重点人群等四类重点人群,真正实现医疗机构全覆盖、工作措施全方位、服务群众全提升。

求实效

找准作风整顿的着重点

干部作风整顿工作作为一项系统的全局性工作,涉及各项卫生健康重点工作,必须做好结合文章,丰富工作载体,全面提升干部作风整顿工作成效。

抓重点,求实效。实施“四结

合、四提升”工程,将全市卫生健康系统作风整顿工作与落实全面从严治党主体责任相结合,全面提升管党治党水平,狠抓主体责任落实,加强对党员干部的监督管理,强化党对公立医院的领导,充分发挥医院党委把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的领导作用;与全市卫生健康行业服务能力提升专项行动相结合,全面提升群众看病就医满意度,实行“三挂钩”奖惩制度,与事业单位绩效考核、县(市区)综合考核、医疗机构评审等工作挂钩,把好事办好、实事做实,切实改进行业作风;与《一问到底》曝光问题整改工作相结合,全面提升卫生健康行业规范化管理水平,把解决具体问题与普遍性问题,解决显性问题与隐性问题,解决当前问题与长远问题有机结合,通过解决重点问题带动面上工作开展,解决共性问题化解深层次矛盾,对制约聊城市卫生健康事业发展

的各种突出问题进行集中清理和整改;与完成年度工作任务目标相结合,全面提升聊城市卫生健康工作在全省的位次。认真做好疫情防控常态化防控各项工作,切实维护聊城市疫情防控良好大局,用好国家扶持资金,有效提升基层服务能力,落实各项健康扶贫惠民政策,坚决打赢健康扶贫攻坚战,敢于创新,敢于探索、敢于突破,以“敢为天下先”的精神,努力实现“一览众山小”的目标。

出实果

把握作风整顿的落脚点

全市卫生健康系统要将人民群众满意作为干部作风整顿工作的落脚点,明确具体任务,把握时间节点,有组织、有计划、有目标推进工作,确保以实实在在的实践成果,赢得发展、赢得民心、树立形象。

抓整改,出实果。全市卫生健康系统干部作风整顿于8月中旬启动,至12月底结束。以自查自纠为工作基础,认真对照检查,自下而上建立作风问题自查清单,问题清单必须明确、具体、有代表性的事例,能够整改的,立即整改,需持续深入整改的,明确整改措施和期限。以“三遍访”为主要载体,坚持边查边改,建立遍访清单,委机关组建16个“民情书记”服务队、委属部分医疗卫生单位组建各自服务队,从8月中旬开始,每周五作为“民情书记走访日”,广泛征求意见建议,集中整改提升,10月底前基本完成。从11月开始,围绕前期边防工作查缺补漏,开展重点回访,整改情况向群众反馈,向社会公开。同时,总结梳理干部作风整顿工作中的好经验、好做法,形成联系服务群众、促进作风转变的长效机制,为创建人民满意卫生健康行业营造良好工作环境。

聊城将六种谈判药品纳入门诊报销范围

采取定点医疗机构和定点特药零售药店“双渠道”供药方式

本报聊城8月20日讯(记者

谢晓丽) 为贯彻落实国家和省关于做好谈判药品纳入医保范围的有关要求,减轻参保患者医疗负担,聊城市医保局结合聊城市实际,近日下发通知,将芦可替尼、波生坦等六种国家谈判

药品纳入门诊报销范围。

根据通知要求,对于治疗骨髓纤维化的芦可替尼,治疗肺动脉高压的波生坦、马昔腾坦、利奥西呱、司来帕格,治疗C型尼曼匹克病的麦格司他,除了住院可以报销外,参保职工

和居民门诊使用时,符合医保适应症范围的,可报销药品费用。药品首付比例职工20%、居民30%,门诊报销比例按照职工和居民门诊慢性病相应报销比例执行,门诊年度支付限额与住院累计计算。对超药品适

应症及限制支付范围用药或使用药品进入赠药期的,不能进行医保报销。

对以上6种谈判药品,采取定点医疗机构和定点特药零售药店双渠道供药方式,实行“定责任医师、定医疗机构、定零售

药店”管理。参保患者可持本人医保证(卡)、诊断证明等材料到特药定点医疗机构申请,医疗机构责任医师和医保科审核通过后,到定点医疗机构或特药定点零售药店拿药,药品费用可联网结算。

东昌府区梁水镇公益岗帮贫困户圆脱贫梦

8月18日上午,东昌府区梁水镇叶屯村贫困户刘士波一见到笔者,便说起了扶贫干部为他申请公益岗、帮他脱贫的事。刘士波现年42岁,因其自幼患矮小病,找了个对象也是“小矮人”,几乎不能从事农业劳动,家庭条件十分困难。

包村扶贫专干赵建华、田荣深知刘士波家的困难情况,主动为刘士波申请了每月600元的公益岗,每年增加了7200元的收入,刘士波也顺利地圆了脱贫梦。

该村党支部书记马力介绍说,“刘士波每天帮助保洁

员打扫村里的卫生,到贫困人员家中了解各种信息,做得都很周到,很用心。”“扶贫干部为我争取到了公益岗,我必须要珍惜,如今党的政策这么好,我要过好幸福的每一天。”刘士波坦言道。

(相宝光)

决战决胜·脱贫攻坚

聊城在行动

聊城开发区做好消费扶贫工作

今年以来,聊城开发区坚持“政府引导、市场运作、社会参与”的原则,扎实做好葡萄、樱桃、甜瓜等扶贫产品的认定;并开展了各种形式的扶贫产品“六进”活动,

搞好了扶贫产品产销对接,近期开展了“聊城扶贫进开发区医院”活动,大力开展扶贫产品促销,使扶贫产品产销顺畅,贫困群众长效受益。

聊城开发区规范提升扶贫工作

近日,聊城开发区北城街道办事处组织包村干部召开脱贫攻坚工作规范提升培训会。会议讲解了扶贫政策,就建档立卡贫困户资料手册资料规范要求进行了进一步的解

冠县斜店乡:瞄准“精神脱贫”打赢脱贫攻坚战

在高质量打赢脱贫攻坚战的过程中,冠县斜店乡立足乡镇实际,在落实精准帮扶措施的同时,切实加强“精神扶贫”,激发贫困群众摆脱贫困的内生动力,真正实现精神脱贫引领物质脱贫,让脱贫攻坚工作更长效。

在脱贫攻坚工作中,斜店乡在积极创新形式做好“健康扶贫”的同时,切实加强“精神扶贫”,坚决做到人穷志不短,人穷心不散。加强村“两委”班子建设,开办“脱贫致富大

讲堂”等系列扶志工程,让精神“硬”起来。充分利用县乡培训基地、电化教育等资源优势,实施技能提升培训等扶智工程,让精神“富”起来。利用传统民俗文化活动、文化长廊等载体,实施社会主义核心价值观和公民道德规范普及等扶心工程,让精神“壮”起来。严格落实各项支农惠农政策,通过积极探索村级增收发展规划等“扶制”工程,找准产业致富路子,带领贫困群众致富,让精神“强”起来。(王辉)

聊城高新区韩集镇:扶贫暖人心,清扫焕新境

为深入推进脱贫攻坚工作,着力改善贫困群众的生产生活条件,8月19日,聊城高新区韩集镇各村扶贫专干和志愿者们冒着小雨开展了以“义务清扫,助力脱贫攻坚”为主题的规范提升活动。“嫂子,你拿着扫帚,我拿着铁锹,咱在梦幻后姜大牌子前集合!”虽说不到早上五点,可后姜村妇联主席刘凤霞和村里的志愿

者们已经开始行动起来了。活动中,帮扶干部和志愿者们手持扫帚、抹布等工具,帮助贫困户清理室内外的生活垃圾,并对贫困户家中生活物品摆放进行统一整理,引导贫困户养成文明健康的生活习惯。在打扫卫生的同时,还与“结对”贫困户亲切交谈话家常,询问近期生活中的困难和出现的新问题,了解他们的

所想、所感、所需,并根据现行政策给予脱贫指导,叮嘱贫困户一定要养成良好的卫生习惯,让自己不仅在物质上脱贫,更要在精神上实现脱贫。

2020年是决战决胜脱贫攻坚之年。在脱贫攻坚一线,韩集镇始终把群众利益放在首位,把群众的需要作为前进的方向,在确保贫困群众稳定脱贫上下功夫、出实招,立足本职,为脱贫攻坚保驾护航。

聊城开发区生源地信用助学贷款助力脱贫攻坚

“绝不让一个贫困考生因为家庭经济困难而失学。”从8月1日起,聊城开发区生源地信用助学贷款已全面启动。受疫情影响,今年助学贷款增加了一项远程受理,即续贷的学生可以选择网上申请,并且贷

款受理时间延长至9月20日。开发区教育局学生资助中心做了充分的贷前准备,积极为高考生护航。在脱贫攻坚工作中,教育局学生资助管理中心加大了宣传力度,力图不遗漏每一位家庭经济困难的学生。

通过条幅、展板、微信公众平台等多种载体广泛宣传生源地信用助学贷款政策,及时通知续贷申请时间,确保有条件的申请助学贷款的高校学生都能在规定时间内完成续贷工作。(王英芳)